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INTRODUGCCION

En el andlisis de los estudios
clinico-epidemiolégicos surge muy
frecuentemente la necesidad de
determinar la relacién entre dos
variables cuantitativas en un
grupo de sujetos.
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TEST DE HIPOTESIS DE R

Tras realizar el cdlculo del
coeficiente de correlacién de
Pearson (r) debemos determinar si
dicho coeficiente es estadisticamente
diferente de cero. Para dicho calculo

RELAGIONES ENTRE
VARIARLES
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I Eneste articulo trataremos de

CORRELACION

valorar la asociacién entre dos
variables cuantitativas estudiando
el método conocido como
correlacién. Dicho cdlculo es el
primer paso para determinar la
relacién entre las variables. La
prediccién de una variable. La
prediccién de una variable dado un
valor determinado de la otra
precisa de la regresién lineal
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S, = Desviacion tipica x = 8.087

S, = Desviacion tipica y = 2.137

Sxy=2(xi - X) (yi - Y)
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se aplica un test basado en la
distribucién de la t de student.

Poblacional: Sxy= E(xi - Hx) (yi .Fy)
N

Coeficiente de correlacion: Puede utilizarse para medir el grado de relacion de dos variables

Concentracién de Nicotina en sangre Contenido de Nicotina por cigarrille
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INTERPRETAGION DE LA
CORRELAGION

El coeficiente de correlacién como previamente
se indicé oscila entre -1y +1 encontrédndose en
medio el valor 0 que indica que no existe
asociacién lineal entre las dos variables a estudio.
Un coeficiente de valor reducido no indica
necesariamente que no exista correlacién ya que
las variables pueden presentar una relacién no
lineal como puede ser el peso del recién nacido y
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